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2021-DGS/SAYISAL SAYISAL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 3; Eşit
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 0,6
katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

1.

2.

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1

 işleminin sonucu kaçtır?

3 4 6 7 9A) B) C) D) E)

DOĞRU CEVAP: A 
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5.

6.

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2
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9.

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3

x bir gerçel sayı olmak üzere,

 

eşitliğini sağlayan  x  değerlerinin toplamı kaçtır?  

15 16 18 20 21A) B) C) D) E)

DOĞRU CEVAP: D 
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13.

14.

15.

16.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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17.

18.

19.

20.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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Ardışık 4 tek tam sayının çarpımları negatif, toplamları
pozitiftir. 

 Buna göre, bu sayıların toplamı kaçtır?

4 8 12 16 20

21.

A) B) C) D) E)

22.

23.

24.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP: B 
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25.

26.

27.

28.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Selim Bey, bayramda 9 torununa harçlık vermek üzere
bir miktar para ayırmıştır. Bayramın birinci günü, ayırdığı
bu paranın dörtte üçünü bu torunlarına eşit miktarlarda
paylaştırmıştır. Bayramın ikinci günü ise kalan paranın
tamamını, bu torunlarına paylaştırmış ve her bir torunu
bayramın birinci günü aldığı miktardan 100 TL daha az
para almıştır.

Buna göre, Selim Bey’in ayırdığı toplam para kaç
TL’dir?

1800 2250 2700

3150 3600

29.

30.

A) B) C)

D) E)

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.8

DOĞRU CEVAP: A 
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33.

34.

kümesinden rastgele iki sayı seçiliyor.  

Buna göre, seçilen bu iki sayının çarpımlarının    
tam sayı olma olasılığı kaçtır? 

35.

36.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.9

DOĞRU CEVAP: D 
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 37-38. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

 39-40. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

39.

40.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 41-42. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

41.

42.

 43-44. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 45-47. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

45.

46.

47.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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 48-50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

48.

49.

50.

Diğer sayfaya geçiniz.13
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 51-53. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

51.

52.

53.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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54.

55.

Aşağıda, düzgün altıgenlerden oluşan bir desen
gösterilmiştir.

Buna göre,  X, Y ve Z noktalarının O noktasına en
yakın olandan en uzak olana doğru sıralaması
aşağıdakilerden hangisidir?

X - Y - Z X - Z - Y

Y - Z - X Z - X - Y

Z - Y - X

56.

A) B)

C) D)

E)

57.

Diğer sayfaya geçiniz.15

DOĞRU CEVAP: C 
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58. 59.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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60.

SAYISAL BÖLÜM BİTTİ.

SÖZEL BÖLÜME GEÇİNİZ.
17



2021-DGS/SÖZEL SÖZEL BÖLÜM

Sınavın bu bölümünden alacağınız standart puan, Sözel DGS Puanınızın (DGS-SÖZ) hesaplanmasında 3; Eşit 
Ağırlıklı DGS Puanınızın (DGS-EA) hesaplanmasında 1,8; Sayısal DGS Puanınızın (DGS-SAY) hesaplanmasında 0,6
katsayısı ile çarpılacaktır.

BU BÖLÜMDE CEVAPLAYACAĞINIZ TOPLAM SORU SAYISI 60'TIR.

Nice uygarlığın göçüne ---- ve birçoğuna ev sahipliği
yapan Anadolu’daki bu hareketlilik, bu topraklarda pek
çok köprünün inşa edilmesinin de ---- oldu.

yol gösteren - sonucu

neden olan - yolu

tanık olan - sebebi

engel olan - yöntemi

yardım eden - bahanesi

 1-4. sorularda cümledeki veya parçadaki boşluğu
anlam bakımından en uygun biçimde tamamlayan
seçeneği bulunuz.

1.

2.

A)

B)

C)

D)

E)

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.18

DOĞRU CEVAP: C 
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(I) Matematik öğrenmenin; yaratıcılığı, zihinsel düşünme
yetisini, gelecekle ilgili doğru kararlar alma becerisini
geliştirdiği konusunda çalışmalar bulunmakta. 
(II) Hâlen dünyada birçok toplumda, matematik bilen
kişilerin zeki insan olarak adlandırılmasının nedeni
budur. (III) Bu algının da etkisiyle birçok kişi matematik
öğrenmeyi önemser ama bu bir anda olacak bir şey
değildir. (IV) “Matematik kavuşulamayan sevgili gibidir,
elde edemeyeceğinizi bildiğiniz hâlde ondan
vazgeçemezsiniz.” sözü işin mantığını gösteriyor. 
(V) Matematik öğrenmek için sabır gerektiren uzun bir
süreçte özel bir düşünme biçimini içselleştirmek gerekir.

I II III IV V

 5-7. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

5.

A) B) C) D) E)

6.

7.

Diğer sayfaya geçiniz.19

DOĞRU CEVAP: D 
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 8-10. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

8.

9.

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.20
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13.

14.
I. Normal şartlarda bir bitkinin büyümesi, bulunduğu

ortamda yer çekiminin bir yön gösterici olarak
bulunmasına bağlıdır.

II. Fakat yer çekimsiz bir ortamda bile bitkilerin
dikkatli bir yetiştirme sonrasında doğru şekilde
büyümeleri sağlanabilir.

III. Bu da topraktan çıkıp havaya doğru
gitmesindense toprak altında kalmasına ve hızlıca
küflenip yok olmasına neden olur. 

IV. Yer çekiminin etkisi olmasa bitkinin köklerinin
aşağı doğru, gövdesinin ise yukarı doğru
büyümesi gerçekleşemez ve bitkiler yalnızca suya
doğru ilerler. 

V. Örneğin bu türden bir ortam olan Uluslararası
Uzay İstasyonunda uygun koşullar sağlanarak
bezelye yetiştirilebilmiştir.

I ile IV II ile III II ile IV

III ile IV IV ile V

 15-17. sorularda, numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

15.

16.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP: C 
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17.

18.

19.

20.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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21.

22.

Deniz kenarında oturup deniz üzerine şiir yazmak
isteyen bir sanatçı, denize arkasını dönerek işe
başlamazsa sadece gördüğünü yazar.

 Bu cümleyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden
hangisidir?

Sanatçı, ilhamını dışarıdan alsa bile yaratıcılığının
kaynağı kendi iç dünyasıdır.

Sanatçının üretkenliğini besleyen, onu çevreleyen
dünyanın güzelliğidir.

Sanatsal üretim ancak sanatçının fedakârlıkta
bulunmasıyla gerçekleşir.

Kalemiyle duyguları arasına set çekemeyen sanatçı
başarıdan uzak kalır.

Sanatçının hayal gücü, mutlak gerçekliğin belirlediği
sınırlarla çevrilidir.

23.

24.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.23

DOĞRU CEVAP: A 
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25. 26.

Diğer sayfaya geçiniz.24
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27. 28.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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29.

30.

31.

Diğer sayfaya geçiniz.26
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32.

33.

34.

35.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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Hayatta başarılı bir iş yaptığınızda övgü beklemenize
rağmen yaygın bir biçimde eleştirilmeniz ve düpedüz
yıpratılmaya çalışılmanız doğaldır. Doğal olmayan ise
tüm bu olumsuzluklar karşısında sizin siniyor olmanız
veya bunu dert edinmenizdir. Oysa bu, zaman
kaybından başka bir şey değildir ve onların istediği de
size zaman kaybettirmektir. Kendi zamanınızı
başkalarının yetmezliklerindeki karanlığa teslim
etmeyiniz; hayat çok kısa ve yapacak çok işiniz var.

 Bu parçadan aşağıdakilerin hangisine ulaşılabilir?

Birey için mutluluğun yegâne dayanağı, salt iç
doygunluk ve kendi kendinden hoşnutluk duymasıdır.

Olumlu geri bildirim almadığı durumlarda dahi birey
kendi özerk hedeflerini gerçekleştirmeye
odaklanmalıdır.

Sınırları başkaları tarafından belirlenmiş yaşam
içerisinde kişinin üstlendiği sorumluluk, kendi kararının
bir ürünü olmaktan uzaklaşmıştır.

Kişinin bireysel yetkinliği, söylediklerini nedenlerle
destekleme yetisi kadar eleştirilere açık olmasıyla da
ölçülür.

Toplumda yer edinmek için kişiliğini törpüleyen birey,
kişisel kazanımlarını erteleyerek çevresel onay
peşinde koşar.

39.

A)

B)

C)

D)

E)

İki Nobel Ödülü kazanan sadece dört kişi var ve
bunlardan ilki Marie Curie. 1903’te radyasyon üzerine
yaptığı çalışmalarla fizik, 1911’de ise radyum ve
polonyum elementlerini keşfetmesi ile kimya alanında
Nobel Ödülü aldı. Radyasyona ve atomların temel
doğasına bakarak çığır açan birçok çalışma yaptı. XIX.
yüzyılın başlarında, atom hakkındaki bilgimiz nispeten
sınırlıydı. Maddenin tam olarak nelerden meydana
geldiğini araştırarak elementler ve atomu daha iyi
anlamak için çalışmalar yürüttü. Bence onun dehası
sadece deneylerinde ve çalışma şeklinde değil, aynı
zamanda tam olarak neyi araştırmak istediğine dair
tercihlerinde de ortaya çıkıyor. Ayrıca bilimin geleceğinin
nerede olabileceğini görmek için inanılmaz bir içgörüsü
vardı. Yaşadığı dönemde bir kadın olarak bu kadar
yüksek standartlarda iş yapıyor olması da başlı başına
etkileyici.

 Bu parçada Marie Curie ile ilgili aşağıdakilerin
hangisine değinilmiştir?

Hem yaşadığı dönemde hem de sonrasında özellikle
kadınlar için örnek oluşturduğuna

Tarihte iki farklı bilim alanında Nobel Ödülü kazanan
tek kadın bilim insanı olduğuna

Teknolojinin ve araştırma imkânlarının oldukça sınırlı
olduğu bir dönemde yaşadığına

Bilimsel gelişmelerle ilgili öngörüleriyle öldükten sonra
da bilimin gidişatını yönlendirdiğine

Üstün zekâsını yaptığı çalışmalar kadar araştırma
konusu seçerken de ortaya koyduğuna 

40.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.29

DOĞRU CEVAP: B 

DOĞRU CEVAP: E 
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 41-42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.30
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 43-44. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

43.

44.

Diğer sayfaya geçiniz.31
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 45-46. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.32
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 47-49. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

47.

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.33
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 50-52. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

50.

51.

52.

Diğer sayfaya geçiniz.34
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 53-56. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

53.

54.

55.

56.

Diğer sayfaya geçiniz.35
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 57-60. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

57.

58.

59.

60.

TEST BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.36




